

2017年11月30日 星期四 编辑/谢磊 校对/李瑾 组版/建成

在新方位谋划新发展

——三论决胜全面小康、开启洛阳现代化建设新征程

□洛平

所有成就不凡的发展故事,都是在与时代的同频共振中演绎而来的。

深刻领会党的十九大精神精髓要义,市委十一届五次全会对洛阳决胜全面小康、开启现代化建设新征程做出了全面部署,体现了对新时代新征程新矛盾新目标的深入思考和科学谋划。正如省委常委、市委书记李亚强调的那样,深刻领会中国特色社会主义进入了新时代,就要更加坚定自觉地在新的历史方位谋划和推动新的发展。

对中共十九大,国际舆论称“这是一次站在世界地图前召开的大会”,从中可以“读懂中国航船的历史方位”。十九大报告指出,“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位”,当新时代有了更精准的经纬度,若还守着老旧的航海图,发展之舟就会偏离航道。

“中国特色社会主义进入了新时代”,这是在科学把握时代趋势和国际局势重大变化、科学把握世情国情党情深刻变化、科学把握实现“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的新情况新问题新矛盾基础上,对我国发展新的历史方位的重大政治判断,是一项关系全局的战略考量。新时代“新”在哪里?中国特色社会主义发展进入了新阶段,我国社会主要矛盾发生了新变化,党的奋斗目标有了新要求,我国面临的国际环境发生了新变化。

明者因时而变,知者随事而制。洛阳准确把握新的历史方位,充分认识自身发展虽已站在新的历史起点上,但发展不平衡不充分问题依然突出这个基本市情,自觉按照新时代的要求审视自己、对标对表、完善提升,更好扛起时代使命、明确前进方向——

进一步明晰奋斗目标。“2020年前在全省率先全面建成小康社会”“到2035年基本实现社会主义现代化”“到本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”,提出这样“一小步、两大步”的奋斗目标,体现了对党的十九大和省委十届四次全会确立的目标任务的贯彻落实和紧密衔接,明确了洛阳在决胜全面小康、开启新时代全面建设社会主

义现代化新征程上,不仅要在时间节点内不折不扣地完成目标任务,而且还要努力走在全国全省前列的使命担当。

进一步理清发展思路。去年以来,洛阳完成了“9+2”工作布局的顶层设计,确定了60个重大专项,推出了一批投资大、带动强、效益好的重点项目;今年以来,对“加快建设副中心、打造全省增长极”进行了谋划部署,推出了6个方面23项任务89项工作。这些思路举措,完全符合党的十九大精神,与决胜全面小康、开启现代化建设新征程总体上是统一的、一致的。根据新时代新目标新部署新要求,洛阳坚持承天接地、持续提升、突出重点,不断完善思路举措,确保决胜全面小康持续发力、获得全胜,确保现代化建设路径清晰、稳步推进。

进一步补齐发展短板。进入新时代,不能让今天的“短板”变成明天的“陷阱”。着眼决胜全面小康,洛阳强调针对人均收入、脱贫攻坚、生态环境、公共服务等发展中的短板,着力抓重点、补短板、强弱项;着眼更长远的发展,洛阳强调针对经济社会发展中长期积累的深层次矛盾和问题,特别是产业结构不优、创新引领作用不足、开放型经济发展水平不高、城乡区域发展差距较大、县域经济支撑能力较弱等发展不平衡不充分问题,着力提高发展质量和效益,增强发展优势和后劲。

“凡益之道,与时偕行。”跟上“中国航船的历史方位”,走邪路、走歪路要不得,歇一歇、喘口气要不得,刻舟求剑、守株待兔也要不得。准确把握新时代党的执政方式和基本方略的重大创新、党推动发展的理念和方式的重大转变、我国发展环境和条件的重大变化、对发展水平和质量的更高要求,不断增强战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维能力,切实加强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,在新的历史方位谋划和推动新的发展,才能有新气象、新作为。

“唯有时代,取之无禁,用之不竭,容得下最大的梦想。”

当中国的新时代成为世人眼中“志向远大的新时代”,当洛阳的发展蓝图跟上“新时代的步伐”,我们就可以“大踏步走向充满希望的未来”!



“一座难求”的报告会

□记者 李三旺 通讯员 石智卫

“全面、精彩、接地气,难怪一座难求。”昨日上午,老城区一名干部聆听学习贯彻党的十九大精神市委宣讲团的宣讲后,发出这样的感慨。

当日,市委宣讲团学习贯彻党的十九大精神宣讲报告会老城区专场在该区党政办公楼七楼会议室举行。

老城区委宣传部的同志介绍,这个会议室一共有216个座位,按照区委要求,聆听此次报告会的人员主要有区委中心组、全区正科级干部等,216个座位应该能满

足需要。

报告会上,仍有人陆续入场。工作人员见状,在会议室最后面靠墙的位置临时摆上一排凳子,立即被“抢占一空”。

老城区纪委干部张朋举干脆从办公室搬来一个圆凳,找个角落坐下了。“听说市委宣讲团成员都是经验丰富的理论宣讲专家,我不想错过这个机会。”张朋举说。

报告会上,市委宣讲团第五组组长、市委统战部常务副部长张丽君从党的十九大主题及主要成果、过去五年的历史性成就和历史性变革等方面进行了深入阐释和解读。

誓师大会上的特殊礼物

□记者 李三旺 特约通讯员 李艳

11月24日,栾川县召开脱贫攻坚誓师大会。

会上,即将分赴各村的扶贫干部都领到了一个资料袋,里面有驻村干部学习资料汇编等,还有一本书——《习近平的七年知青岁月》。栾川县委希望,即将投入脱贫攻坚事业的干部好好读读这本书,到贫困村磨砺身心,全面提升素质。

栾川县此次共派出310余名干部驻村担任第一书记和扶贫工作队队员。吴新宇是栾川县委党校干部,这次被派往狮子庙镇南沟门村担任第一书记。看到这本书

后,他说:“七年时间,总书记是如何与群众打成一片的?是如何了解群众疾苦的?又是如何同群众一道战胜困难的?我要从书中找到答案,激励自己,为脱贫攻坚奉献青春。”

新派到叫河镇西新科村担任第一书记的程先锋是栾川县人民医院副院长,他此前已读过这本书,里面的故事让他很感动。

“总书记的七年知青岁月,让他更加了解实际,更加了解农民的需要。作为第一书记,我应该努力解决贫困户的困难,帮助他们尽快脱贫致富。”程先锋说,这本书是党员干部锤炼党性、提升素质的生动范本。

把好政策告诉更多群众 增强大家奔小康的信心

□记者 朱艳艳 特约通讯员 黄盈盈

虽然昨日气温骤降,但嵩县纸房镇纸房社区的会议室内暖意融融,这里正在上一堂转变乡村发展观念的“开窍课”。嵩县县委主要负责同志与基层党员干部面对面话家常、议身边事、定新目标,大伙儿听得心潮澎湃。

嵩县县委主要负责同志勉励

大家抢抓机遇、振奋精神,破解乡村发展难题,带领群众实现增收与生态保护共赢。

一名老党员说,这些年,村民们从土坯房搬进了楼房,脚下踩着水泥路,头顶照着太阳能路灯,生活发生了翻天覆地的变化,这些都离不开党的关怀,作为一名老党员,要做好宣讲员,把党的十九大报告中的好政策讲给更多群众听,增强大家致富奔小康的信心。

百名记者为宣传十九大精神代言

我是记者,
我为宣传党的十九大精神代言

——洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神
大型融媒体系列报道



扫二维码,
听记者原声诵读

十九大报告原文: 新时代中国特色社会主义思想,明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”,强调坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。



本期出镜:
洛阳晚报记者 张怡熙